(NO) ESTA CLARO, (NO) ES OBVIO... + QUE + INDICATIVO o

INFINITIVO / + QUE + SUBJUNTIVO

SUBJUNIIVO. (NO) LS LOGICO, (NO) ES NHCESARIO.. + |

hey

llegae tarde

~ (NO) BES LOGICO
(NO) ES DIFICH,
(NO) BS CONVENIENTE
(NO) ES NECESARIO +
{NO) ES NORMAL
(NO) ES MEJOR

INFINEXIVO / QUE + SUBJUNTIVO

{NO) ES POSIBLE

......... B T T e R P T T

T e e

By —

Ll fhe 0 L. 13
, \_,.p. — ,fl...f\)ﬁ,A ;-(m“\“ - m Estd claro, €5 obvio, es evidente, ¢5 cierto,... que
=5 4 mm las oraciones subordinadas y dependientes de estas frases pueden llevar el verbo en

Sf _ _m._.n. W indicativo o Subjuntivo:
- A - .*,f-- —_— w 1. Indicativo. Cuando la oracidn principal es afirmativa: :
cy el @/ _ .m, Estd demostrado gue el tabaco perjudica 1 salud. ”
28 ? Q/ff.. | @ & £ 2. Indicativo, Cuando la oracidn principal es negativa € interrogatva:
i b No es verdad gque la gaseline ha bajado de precio? |

3. Subjuntivo. Cuando la oracién principal ¢¢ negativa:
No estd claro que el acusado sea culpable.
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e dependle, Es Igico, es necesario, es posible,... (que)
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/ﬁmmw.fﬂ.aham fos a__mmm. ,@ T w Ahora en invierno
- T, § il ne es necesario Las oraciones subordinzdas v depencientes de estas frases, pueden llevar el verbo en
i ¥ dep
Eacman g™ E8 7 i ‘ que regusmos Tnfinitivo © Subjuntive:
4L Al E b ﬁm\.ﬁw. 3 Tanto 1. Infinitive, Cuzado la oracién no tiene un sujerc pessonal. Son construcciones
3 Ll PAY Sl | _,ﬁ b impersonales que expresan afirmaciones generales:
T WA le = . Es necesario ahorrar para al fuluro,
7 ) By conveniente hacerse puna revision médica de vez en cuando,
e e : 2, Subjuntive. Cezado la oracién subordinada tiene un sujeto personal:
m L —t i Es naecesario gue ahovres pora el filure,
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(NO) ESTA CLARO #1 LComplste fos huecos esa mo de los verbos del recuatia.
(NO) ES GBVIO af : ﬁmmv hay tienen ha aprobado aprenden ‘ :
i §0 i 1 1
Azn zww w EVIDENTR + QUE + INDICATIVO ) SURJUNTIVO ran hian wesorado suele durard | i
EL: 1. Bs evidents gie, en ese asunto, 61 ag ef responsable de todo. m
08 uso dntermedic
109 uso fmermedio |
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2. ¢Esverdad queyano...... v BNEradas para ef concierto?

3. Estd claro que algunas personas nunca ..................daMa axpertencia,

4. Es obvio que aJulianle .................. 30 kilos, por lo menos.

5. Estd ¢laro que, si sigue asf, n¢ .................. mucho tismpo en ege
fratrajo.

6. Es evidente que los hijos de los vecinos no ................. ni idea de
modales.

7. Es obvio que los transportes pdblices .................. mucho en los
(itimos afios.

g, n..m.m. cierto gue el Gobierno .................. huevas medidas contra el
trafico de drogas?

9. Estd claro que la falsificacion de marcas famosas
negocio que mueve miles de millones al afio,

19. Es obvie que la ropa vaguera .................. gustar a todo el munda,

mayores y jovenes.

sovews W

Z. Reescriba las frases anteriores en forma negaliva,

£l 1. No es evidente qus, en esa asunto, 8 503 ef responsable de todo.
2. ¢No es verdar que ya no hay entradas pars ef corcierta?
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4. Eseriba el verbo entre paréntesis en INFINITIVO o en ef Bempo ade-
cuade del SUBJUNTIVO. Recuerde cudnde debe afadir QUE datante,

Ej.: 7. No es necesario que vengas a ayudarme. (veni)
2. Es dilfeil .. .- & ser rice. (flegar) |

3. Es conveniente .................. de vizje antes da las ochg para no
encontrar caravana. (salic nosotros)

4. No es justo que un enfermo .....,........... que esperar varios meses
para ser operado de cataratas. ffengr)
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6. No es 19gico .................. las tiendas durante tres horas a mediodfa,
am:me

5. YO Cre0 (Ue 85 Necesario .................. con la creencia de que fa
sanidad publica es mafa. (dcabar)
7, ES MEJOF vveeiiirnenn.... 0 10 que pasd. Nadie tuvo la culpa. (ofvidar-
58, )
8. Es RECESAMD . .uvere..rnen .. 8 trabajar més para sacar la empresa a
flote. (comprometerse, nosotros)
9. ¢Ti crees que es normal ...uiwveiienoon
convnieenied? {Dajar, subr)
0 ES MEIOT cvvevccviesesens ¥ vieiesiannseene. b0 e dice ol jefe, {caliarse,
hacer, i)
. Mo es justo ...
poso. (tener)
12, o es necesario ... . @ ayudarme. {venis, fi)
13, Para decorar tna casa con gusto, no es necesario ...
mucho dinerc, (gasiarse)
14. No 8 Necesario que ........coe.croe. , RO 85toy sSordo. (gritar, )
15, ES MEION cvevurerverncenrs NASEQUE 05 oeveins s, - (ESPEBTES VOSO-
fros; Hlamar, ellos)
16. NO e Necesario ......ocveveevnin
vigje. {alcfarse)
17, B8 1BGICO voerrerereerrerrs SUTAURT IO v, - (dfENdeT)

los sueldos v los precios

| vereres UNOS L ooeeeeinn....... fa0tO Y Olros, tan

—_

en hoteles de ujo para disirutar de un

4, Esgriba ef verbo enire paréniesis en Ia forma mis adecuads, INDICA-
TIVG o SUBSUNTIVO.

Bj.: 1. Es logieo que gSté enferma: no comsg nada y fuma y bebe sin
parar. (estar, efla)

2. Todavia no estd claro que tu equipo .................. la lloa. {ganar)
3, Es pvidente que Emesto NG ..........o.e..... Ni [dea de mecdnica. ffaner)

4, ;Greas gue es necesao que .................. atras? {vofver, anme,a&

5, No es necesario que me ......... .. lo gue tenge que hacer, {deci;
th

6. AES justo que los demAs .........u. ... MAS GuE YO por ef misma tra-

bajo? (ganar) .
7. 45 Ciertd QU8 ........ocovv.n.. 8 C8ITEC 2 TaDIiCE d6 coches? (i, eltos)

8. Estd demostrado que los hijos de madres trabajadoas ...
maés independientes que los hijos de amas de casa. {ser)
9, 5 obvio que Marfa y sil padie nio ., .. ..., 1204 bien. (fievarss)
10. N €8 NECESArio GUE .................. la puerta del garaje con flave.
(cerrar) =
11, ¢ES 56gUro QUe .....eve.- . a venir hoy? {ir, effos) * .
12, Esta demostrado que las plantas .................. Mas bonitas si les
hablamos. {crecer}
13, Es obvio que este alumno 00 .................. nada para gl examen,
{prepararss}
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